

謝鋒宣介習近平博鰲演講精神 囑港抓準改革開放節奏 對接國家發展 港續寫新輝煌

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據外交部駐港特派員公署網訊,特派員謝鋒近日在香港《星島日報》發表題為《改革開放最強音 世界發展新機遇》的文章,宣介習近平主席博鰲亞洲論壇2018年年會演講精神。文章認為,習近平主席的演講,開啟了中國改革開放新征程,也給香港帶來重大利好和機遇。國家繼續深化改革、擴大對外開放仍然包括香港、需要香港,也必將進一步成就香港。香港可以充分發揮「一國兩制」的獨特優勢,踏準國家改革開放節奏,對接國家發展戰略,實現自身轉型發展,續寫新的輝煌。

謝鋒在文中表示,習近平主席在博鰲亞洲論壇開幕式發表演講,總結中國改革開放40年的成就和經驗,分析世界大勢和時代潮流,表明中國將繼續堅定擴大對外開放的決心,贏得與會嘉賓強烈共鳴。

「帶路」亞投行獲認同

他指出,回顧歷史,改革開放40年既深刻改變了中國,也深刻改變了世界,為世界各國帶來前所未有的機遇。目前,中國是100多個國家和地區的最大貿易夥伴,對世界經濟增長貢獻率超過30%;關稅總水平降至9.8%,超過世貿組織對發展中成員的要求;2017年對外直接投資達1,200億美元,出境遊人數達到1.3億人次。中國提出「一帶一路」倡議,發起亞洲基礎設施投資銀行,為世界提供了廣受歡迎的公共產品。

力創具吸引力投資環境

謝鋒強調,當今世界,和平合作、開放融通、變革創新的潮流滾滾向前。近段時間,有的國家頻頻挑起貿易摩擦,據媒體估計,如果貿易戰全面爆發,全球經濟損失將高達4,700億美元。「這種做法損人不利己,已遭到越來越多國家,包括其國內有識之士的反對,是行不通的。與此鮮明對比的是,習主席在講話中提出大幅放寬市場准入、創造更有吸引力的投資環境、加強知識產權保護和主動擴大進口等重大開放舉措。這再次體現了中國的眼光、胸襟和智慧。」

他指出,放眼未來,中國將把改革進行到底,堅定奉行互利共贏的開放戰略,積極推動構建人類命運共同體,就是要建立一個持久和平、普遍安全、共同繁榮、開放包容、清潔美麗的世界。持久和平,需要走對話而不對抗、結伴而不結盟的國與國交往新路;普遍安全,需要走共同、綜合、合作、可持續安全的新路;共同繁榮,需要走開放融通、互利共贏、普惠平衡的新路;開放包容,需要走兼容並蓄、和而不同、文明互鑒的新路;清潔美麗,需要走敬畏自然、順應自然、綠色低碳的新路。

謝鋒表示,這是中國為世界發展貢獻的智慧,也是中國自身經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設「五位一體」總體佈局的「國際加強版」。未來,中國將以最大決心繼續擴大對外開放,始終做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。

勉港發揮優勢實現轉型

他強調,習近平主席的演講,開啟了中國改革開放新征程,極大鼓舞了處在十字路口的世界,也給香港帶來重大利好和機遇。在國家改革開放和現代化過程中,香港同胞深入參與其中,做出了突出貢獻,發揮了歷史性作用。國家繼續深化改革,擴大對外開放仍然包括香港、需要香港,也必將進一步成就香港。香港可以充分發揮「一國兩制」的獨特優勢,踏準國家改革開放節奏,對接國家發展戰略,實現自身轉型發展,續寫新的輝煌。



會哈國總領事



據外交部駐港特派員公署網訊,本月18日,特派員謝鋒會見哈薩克斯坦新任駐港總領事伊索馬伊洛夫夫並為其頒發領事證書。謝鋒高度評價兩國關係,表示哈薩克斯坦是「一帶一路」上的重要國家,希望哈方積極參與「中國內地+香港+「一帶一路」沿線和相關國家」三方合作。伊索馬伊洛夫夫表示,願意與公署加強合作,共同促進哈中、哈港經貿合作和人文交流,積極參與「一帶一路」建設。

汗水智慧拚搏 見證祖國富強

特寫

改革開放40年深刻改變了中國。外交部駐港特派員謝鋒在文章中引用了自身的經歷。他記得小時候,物資很匱乏,過年能吃到一塊家鄉上海產的大白兔奶糖就很高興了。「今天,我們的吃穿用住與40年前不可同日而語。」

「吃穿用住不可同日而語」

謝鋒表示,40年來,中國國內生產總值年均增長9.5%,成為世界第二大經濟體、第一大工業國、第一大貨物貿易國、第一大外匯儲備國,中國經濟社會面貌發生了翻天覆地的變化。「幸福是奮鬥出來的,億萬中國人民用自己的汗水和智慧創造美好生活,獲得感、幸福感不斷增強。」

獲得感、幸福感不斷增強。」

他提到自己早前率外國駐港領團、商會和媒體代表赴四川省參訪,「在成都國際鐵路港的展廳裡,可以隨手買到歐洲、亞洲國家琳琅滿目的巧克力糖、餅乾和酒。這是改革開放惠及每個中國人的實證,也是中國與世界交流融合的體現。」

■香港文匯報記者 陳川

香港工商總會舉行「兩會」精神宣講會

香港工商總會於4月17日假該會會所舉行「2018全國「兩會」精神宣講會」。宣講會特別邀請到港區全國人大常委譚耀宗、中聯辦新界工作部部長劉林蒞臨主講,該會首席會長江達可主持、主席王庭聰分享心得體會。與會的有該會會長陳文洲、林楚昭、關景鴻、蘇聰、黃慶才;副主席曾潤財、劉寶芝、利紹榮、王春輝、張彥南、劉迪鴻、潘國政、李惠明、王振球、黎國科、鄧金發及會員200逾人熱情高漲,認真聆聽學習,座無虛席。

首先,譚耀宗向大家介紹全國人大常委會的基本情況。他表示,作為港區全國人大常委,每隔一個月要北上開常委會,代表香港人在人大常委會中反映意見和建議,特別是關於香港的事務。今年「兩會」期間,大家認真討論問題,學習「兩會」精神,會風很好,精神可嘉。此次「兩會」將習主席在新時期的新思想寫入憲法,最重要的感受就是國家今後更加強調依法治國。國家正在走向健康發展的道路,國家制度等方面不斷完善,對香港未來發展、社會穩定將起到重要作用。

接着,劉林分享對「兩會」精神的解讀。他說,今日宣講會大家熱情高漲,坐無虛席認真的聆聽,令我很感動。他表示,從十九大以來,切身體會到香港市民已經在潛移默化中將自己與國家發展變化聯繫到一起。民主是實實在在的,在「兩會」反映出來的人大與政協代表的提案,都會在政府工作報告中體現出來,所有議題以無記名投票也是一種民主。所以「兩會」都是全透明,全開放的。

劉林續稱,若要實現「中國夢」,保證國家在復興的路上行穩致遠,保證人民安居樂



▲宣講會嘉賓合影



▲港區全國人大常委譚耀宗主講



▲中聯辦新界工作部部長劉林主講



▲該會首席會長江達可主持



▲該會主席王庭聰分享心得體會

業,國家安全是頭等大事;其次,國家安全為人民,也依靠人民,當然也包括港澳同胞。同時,國家安全也是七百萬香港同胞的福祉,人人共擔盡責十分必要。

最後,王庭聰分享心得。他表示,在過去五年,一直提議要加強加快科技化國防,因為只有國家強大,人民才能夠更加安居樂業。然後就是三個與香港息息相關的提案:第一,希

望把港澳同胞的回鄉證細化系統,跟內地的身份證連在一起,方便港澳同胞回內地旅遊、就業以及創業;第二,粵港澳有四個稅制,都不一樣,希望在稅制方面盡量簡單,讓投資者更加方便;第三,希望邀請國際著名大學,在粵港澳辦學,成為大學城市,培養人才。也希望香港澳門同胞多學習,粵港澳大灣區是港澳和世界創業的大好機會,應把握機遇。



▲該會首席會長江達可(右一)、主席王庭聰(左一)向港區全國人大常委譚耀宗(左二)、中聯辦新界工作部部長劉林(右二)致送紀念品



▲宣講會現場座無虛席



▲宣講會嘉賓與該會會長及正副主席合影